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ПРОТОКОЛ 
от проведено обществено обсъждане на проект за бюджет за 

2025 

 

 

Днес 16.04.2025 г. в заседателната зала на ОбС се проведе 

обществено обсъждане на проекта за бюджет 2025. В законово 

регламентирания срок бе изпратена публична покана – чрез 

медиите и чрез интернет страницата на общината, към всички 

второстепенни разпоредители с бюджетни средства, институции, 

граждани и всички заинтересовани лица. На обсъждането 

присъстваха кметът инж. Ангел Джоргов, председателят на ОбС 

Мая Христевa, зам. кметът инж. Петър Костов, зам. кметът 

Станимира Давидова, общински съветници, ръководители на 

дирекции и отдели на общинска администрация – Самоков, 

експерти от отдел „Бюджет и финанси”, медии, граждани. 

Кметът инж. Ангел Джоргов откри обсъждането и благодари за 

активното участие на кметовете на населените места и 

общинските съветници в обсъждането и представи докладващите 

по бюджета. 

Ст. Давидова  разясни философията на проект на бюджет 2025 и 

даде акцентите по приходната и разходната част – 

разпределението на средствата по отделните дейности, за да се 

обезпечат всички дейности в общинските структури, 

капиталовата програма и изпълнението. Тя представи проекта за 

бюджет като запозна присъстващите с всички финансови 

параметри, заложени в разработката, както и по отделните пера. 

Общият размер на бюджета е 94 694 598 лв. Инвестиционната 

програма възлиза на 57 877 353 лв. От тях  39 878 126 лв. са 

средствата, осигурени по европейски програми и проекти. 

Финансирането за държавна дейност е в размер на 50 533 531 лв. 

/13,15% увеличение спрямо 2024 г./, а за местна дейност са в 

размер на 44 161 067лв. /13,15% увеличение спрямо 2024 г./ Към 

обяснителната записка бе посочено, че разработеният проект за 

бюджет е изготвен след анализиране на поетите от ръководството 

на община Самоков ангажименти в Програмата за мандат 2023-

2027 г.  

Обяснителната записка е приложена към този протокол 



След представянето на детайлите по бюджета, инж. Петър Костов 

се спря в детайли на капиталовите разходи и обектите от 

инвестиционната програма на Община Самоков. Акцентите бяха 

на обекти, започнати през 2024 г., които ще бъдат завършени през 

настоящата година, новите обекти в различните сфери – 

инфраструктура, благоустройство, здравеопазване, социални 

дейности, образование и др.  

Капиталовата програма е приложена към този протокол/ 

След представянето на детайлите по инвестиционната програма 

бе дадена думата на присъстващите за мнения, становища и 

предложения.  

При обявяването на обществено обсъждане бяха дадени 

възможности за внасяне на предложения към бюджета на 

Община Самоков. Такива не бяха постъпили в законоустановения 

срок.  

По време на общественото обсъждане бяха поставени въпроси и 

направени предложения, както следва: 

Любомир Лобутов /общински съветник/ Какво конкретно се 

предвижда за селата, тъй като бяха посочени само водопровода в 

Широки дол и водопровод, тротоари и настилка на две улици в 

селата Бели Искър и Говедарци. 

Инж. Ангел Джоргов През този месец приключихме 

обществената поръчка за избор на изпълнител за извършване на 

текущи ремонти. Поръчката включва всички видове ремонти – 

настилка, тротоари, маркировка. Разделихме я на две обособени 

позиции – едната обхваща Самоков и курортите, а другата – 

селата. По този начин ще има възможност да се работи 

едновременно в града и селата. Изтече срока за обжалване на 

процедурата и предстои сключване на договори. 

 5 млн. лева са предвидени за подмяна на водопроводи и 

текущ ремонт на улици в селата, като предвиждаме да се 

работи във всяко село. Разпределението на средствата сме 

извършили пропорционално на база брой жители. Това не е 

особено обективно, но на този етап сме стъпили на тази 

база.  

 Извън текущите ремонти в поръчката, ще се изграждат 

тротоари на улица в с. Радуил и на улица в село Рельово.  

 През тази седмица разписах актуализацията на 

инвестиционния проект за подмяна на водопровода в село 

Райово и ще търсим финансиране. Предвиждаме 

изготвянето на още инвестиционни проекти, за да се 



възползваме от всяка възможност за осигуряване на външно 

финансиране. 

 В бюджета сме предвидили средства в размер на около 1 

млн. лв. за ремонт на общинския сграден фонд, като 

приоритет ще бъдат училища и детски градини. Но част от 

тези средства предвиждаме да инвестираме в посочени от 

кметовете на населени места общински сгради по селата.  

Миналата година успяхме да защитим средствата по проекти, 

които са от три години и ще продължим да работи в тази посока – 

да усвоим всички средства, за които имаме сключени договори за 

външно финансиране. 

В цифрите, заложени в бюджет 2025 не фигурират договори, 

които предстои да бъдат сключени за външно финансиране. 

 

Л. Лобутов: Какво се предвижда като инвестиции във вилните 

зони?  

Инж. Джоргов: Във вилна зона Ярема предвиждаме подмяна на 

водопровод. Там, където улиците са без настилка, предвиждаме 

на част от тях да поставим фрезован асфалт или трошокаменна 

настилка. Но тук искам да подчертая, че предпочитам средствата 

да отиват за нуждите на селата, отколкото за вилните зони. 

Приходите от вилните зони са много малко, за да е оправдано да 

лишим населените места, за сметка на зоните. Не бива да 

ощетяваме хората от града и селата, които заплащат по-сериозни 

данъци. Тук е мястото да подчертая, че към момента приходите 

от данъци са ниски, тъй като размерът им не е актуализиран 

много отдавана. А всички сме свидетели на инфлационните 

процеси през последните години и реално размерът на 

постъпващите средства не съответства на необходимите средства 

за инвестиции. 

 

Емилия Драганова /кмет с. Продановци/ Предвижда ли се през 

тази година да бъде направен основен ремонт на пътя 

Продановци – Райово? 

Инж. Джоргов: Ще възложим проектиране и ще търсим 

възможности за финансиране. Говорим за основен ремонт. Иначе 

през тази година ще си извършваме текущите ремонти и основна 

поддръжка на четвъртокласната пътна мрежа.  

 

Л. Лобутов: Имам предложение за включване в капиталовата 

програма да се предвиди изграждане на улично осветление на 



четвъртокласните пътища към Доспей и Широки дол. Това ще е 

добре за безопасността, а и ще даде една по-добра визия. 

Инж. Джоргов: Приемам го от гледна точка на безопасността. 

Подобен сигнал имам и от кмета на Злокучане с искане да се 

освети разклона на пътя от пътя за София към Злокучане.  

Поемам ангажимента да изготвим количествено-стойностни 

сметки да ги предложим на ОбС. 

 

Александър Кроснев /общински съветник/ Аз го предлагам 

няколко пъти и искам пак да го поставя на дневен ред. С цел 

предотвратяване на нерегламентирани сметища по селата да се 

обособи във всяко село площадка за депониране на отпадъци, от 

където периодично да се извозват.  

Инж. Джоргов:  Според сега действащото законодателство 

разкриването на такива площадки е изключително тромава 

процедура. Вчера бях на заседание на Постоянната комисия по 

обществен ред и сигурност към НСОРБ, чийто председател съм. 

Една от засегнатите теми беше именно за нерегламентираните 

сметища. За съжаление, колегите споделиха, че такива проблеми 

има в цялата страна. Ето защо, по линия на НСОРБ, са 

предложени законодателни промени в ЗУО, с които от една 

страна да се дадат повече правомощия на общинските 

администрации за контрол и санкция, а от друга – да се облекчи 

процедурата за разкриване на такъв тип площадки за депониране 

в населените места. Ако се реализират тези промени, това ще ни 

даде възможност да организираме по-добре извозването на 

отпадъците от селата. Регионалния център за управление на 

отпадъците в Самоков разполага с необходимата техника, за да 

може да обезпечи услугата. В момента в някои от населените 

места сме обособили такива терени и периодично извозваме 

генерирания отпадък. Надяваме се, ако се включат исканите 

промени в ЗУО да можем и да регламентираме тази дейност. 

Благовест Бичаков /кмет на село Бели Искър/ По-удачния 

вариант е, вместо да се обособяват площадки, да направим 

график за извозване на отпадъците от адреси.  

Инж. Джоргов: На срещата на комисията колегите споделиха, че 

в следствие увеличаване таксите за депониране на отпадъци, 

гражданите са започнали да ги изхвърлят нерегламентирано. При 

нас този момент го няма. Но тези, които са изхвърляли 

нерегламентирано продължават, което значи, че трябва да 

мислим в посока за увеличаване на контрола. Подготвил съм 

доклад към ОбС за създаване на инспекторат, който да работи 



заедно с еколозите и аварийното звено по контрола за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. Предвиждаме и 

изграждане на видеонаблюдение на участъци, където се 

наблюдава такава дейност.  

Миналата седмица, заедно с кмета на район Панчарево, се 

срещнах с кмета на Столична община Васил Терзиев, за да 

обсъдим нерегламентираното изхвърляне на строителни 

отпадъци от обекти в София. Проблемът е, както на нашата 

територия, така и на територията на Столична община. 

Визирахме множеството нерегламентирано изхвърлени отпадъци 

по пътя Самоков – София. Терзиев пое ангажимента да извършва 

регулярни проверки на изхода на София в различни дни от 

седмицата.  

 

Бл. Бичаков: Аз искам да попитам до къде стигна подготовката 

на проекта за изграждане на пречиствателна станция и 

канализация на Искровете. В този район през последните години 

значително се увеличи броят на жителите, отделно се изградиха 

множество хотели и къщи за гости. Сега съществуващата 

канализация вече трудно поема увеличилия се обем на отпадни 

води.  

Инж. Джоргов: Една такава пречиствателна станция, заедно с 

необходимата инфраструктура е от порядъка на 50 млн. лв. Тази 

сума е непосилна за общинския бюджет. Към момента в 

европейските програми, които финансират такава 

инфраструктура, това е недопустим разход в райони с население 

под 10 хил. еквивалент жители. Знам, че от екологична гледна 

точка реализацията на този проект е необходима, но на този етап 

няма възможност да бъде направена такава крупна инвестиция.  

На този етап сме заложили подмяна на водопроводи по селата и 

корекция на речните корита.  

 

Кметът инж. Ангел Джоргов закри общественото обсъждане, като 

разясни, че предстои проекта за бюджет 2025 да бъде внесен в 

ОбС за разглеждане от ПК. Той благодари на участниците в 

общественото обсъждане за активността. 

 

 

Изготвил:  

               / Веска Тодорова – ст. експерт/  


